

Колхозники и работники совхозов! Всемерно развивайте общественное животноводство! Укрепляйте кормовую базу, рационально используйте корма! Увеличивайте производство мяса, молока, масла, яиц и другой продукции!

(Из Призыва ЦК КПСС к 46-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

*
Труженики сельского хозяйства нашей Родины настойчиво борются за подъем уровня жизни зерновых и других культур, за увеличение продуктивности животноводства, что является решением условий создания материально-технической базы коммунизма.

Все общегородское дело вносит свой скромный вклад: работники сельского хозяйства и нашего производственного управления. На 20 октября они продали государству 118 тысяч пудов хлеба, или 115 процентов к годовому плану. В закромах Родины замаскировано зерно в 16 тысяч пудов больше, чем в прошлом году, картофеля — в два раза.

Колхозы и совхозы досрочно завершили выполнение годового обязательства по продаже яиц государству, сдав 903 тысячи штук, что составляет 124 процента продажи прошлого года.

Возросли по сравнению с прошлым годом нормы поставки стране мяса и молока.

Несмотря на неблагоприятные климатические условия, ряд колхозов, бригад выработал и собрал нелипкоую урожай зерновых, картофеля, льна. В управлении заметно появился отряд передовиков сельского хозяйства, опыт которых наглядно свидетельствует о том, что у нас имеются большие резервы по резкому увеличению производства всех сельскохозяйственных продуктов.

Имея лучших производственников животноводства, публикуются в сидящем номере «Сельской новь». Все они подают патриотический пример того, как надо выполнять принятые обязательства, держать слово, данное партии и народу.

Такой же пример показывают колхозники сельхозкооператива «Мир» (председатель В.А. Тренин, секретарь парторганизации Н. И. Васильченко), за деять месяцев увеличили производство молока в сравнении с тем же периодом прошлого года на 23, мясо — на 31, яичное — на 38 процентов. Хозяйство досрочно рассчитывается с государством по поставкам всех видов сельхозпродукции.

Совхоз «Гардии» выполнил план прошлого молока государства на 87, мяса — на 118, яиц — на 113 процентов. Хороших результатов добились в текущем году по производству и продаже продуктов животноводства колхозы им. Чапаева.

Однако за 9 месяцев и 25 дней октября в среднем по управлению получено одно колхозу лишь по 1078 килограммов молока, или на 1000 килограммов меньше, чем за то же время прошлого года.

Особенно большое снижение продаж допустили колхозы «Босход» — (322 килограмма), «Волга» — (155), а также «Верный путь», «Трудник», «Дружба», «Красный партизан».

Сельская новь

Орган партийного Сокольского производственного сельхозкооперативного управления и районного Совета депутатов трудящихся

Год изления 1-й
№ 103

Четверг, 31 октября 1963 г.

Цена 2 коп.

Организованно, по-хозяйски провести зимовку скота

А. ЛЕБЕДЕВ,
начальник Сокольского производственного
колхозно-свободного управления

Наша задача — разреши положение с продуктивностью молодняка стада.

В управлении медленно улучшается поголовье скота, особенно коров. На 100 голов сельхозкооператива приходится только 25 коров — это самый низкий показатель в нашей области. А в некоторых колхозах в сравнении с прошлым годом поголовье коров даже сократилось.

Сейчас, особое внимание следует обратить на воспроизводство лошадиного стада. В этих целях необходимо постепенно вести племяработу.

Задачуность общественного животноводства в ряде хозяйств объясняется тем, что производственная управление, специалисты, правители колхозов, их руководители, специалисты сельского хозяйства на местах плохо подкрепляют планы и обязательства организаторской и политической работы среди тружеников фермы.

Одной из наиболее ответственных задач, стоящих перед работниками сельского хозяйства, является успешное проведение зимовки животных, от которой зависит сохранность скота, его продуктивность и, в конечном счете, выполнение принятых обязательств.

Лучше подготовиться к этой кампании колхозам «Азотаграр», «Трудник», «Свободы». По итогам хозяйств управления единицами зимовки скота не подготавливаются. Ряд хозяйств просиделаты и специалисты не сделали должных выводов из уроков прошлого года, когда из-за плохой подготовки к стойловому содержанию было допущено большую погибель животных и сильное снижение их продуктивности.

Особенно «отличились» колхозы им. Ленина, «Красный знамя», «Дружба», «Первомай» и другие.

К сожалению, горькие уроки прошлого года не стали поучительными. В колхозе «Дружба», кроме круглогодовой фермы, ни одна к зимовке не

подготовлена. Фермы не обесечены дровами.

В колхозе «Босход» (председатель Н. С. Хрусталев) все животноводческие помещения требуют ремонта, но завешено тут totally. До сих пор здесь не перешли на коромысленное скота по нормам. Несмотря на поздние отели коров, суточные нормы наездов составляют всего 1,5 литра на корову.

Аналогично положение в сельхозкооперативах «Путь Пильца», «Первое мая», «Ленинский путь». Необходимо еще раз разобраться с корами, поставить на эти строгий учет, передать на хранение ответственным лицам и отпускать только по весу.

В коры крупному рогатому скоту пойдет, в основном, озимая солома. Поэтому очень важно с первых дней зимовки организовать ее измельчение, запаривание с силосом и хвойной мукой. В некоторых хозяйствах силосоводы и соломорезы, но на базе «Сельхозтехники» имеются. Каждый колхоз может их пристроить.

В текущем году, когда концентраты для круглогодового скота не будет, необходимо так устроить помещения, чтобы скот можно было кормить силосом в любое время зимнего периода.

По примеру колхоза «Мир», Чапаева и других надо перевести скота на ценные сидериды подкормкой кормом. Это позволит гакономить время и избежать больших потерь.

В каждом хозяйстве надо создать нормальные условия для работы животноводов, обеспечить их снедеждой и своеевременно рассчитывать их зарплату.

Надо поднять ответственность руководителей колхозов, специалистов сельского хозяйства, работников животноводства, всех колхозников за успешное проведение зимовки скота, привлечь к этому вопросу внимание всей общественности, поклонист с благотворным настроением.

В результате непринятия

мер, безответственности отдельных работников уже сейчас гибнет скот. Всеми случаями падежа следует рассматривать на заседаниях правления, а виновных привлекать к ответственности. Надо немедленно в каждом колхозе создать бригады плотников и в десятидневный срок привести текущий ремонт скотных дворов.

Наша задача — по примеру фурмановских животноводов широко развернуть соревнование за увеличение продуктивности скота.

Специалисты, правители колхозов, руководители сельхозкооперативы, народные организации и сельские Советы всю организационную и политическую работу среди животноводов должны перенести непосредственно на фермы. Там надо иметь хорошо оборудованные красные углы, где свободном время животноводы могли бы отдохнуть, послушать радио, прочитать газеты. Животное вязлое здесь должно принять также культурно-просветительные учреждения района.

По опыту прошлых лет сельским Советам следует создать на фермах депутатские посты, а коллективных школ — организовать шефство над фермами и отдельными группами животных.

Организацию по-хозяйски провести зимовку скота — дело чести всех работников сельского хозяйства управления.

В связи с этим повышается роль специалистов сельского хозяйства как организаторов колхозного производства. Они должны стать настоящими воожками, могутыми улечь массы на ликвидацию отставания сельского хозяйства от известных артелей нашего производственного управления.

Это значит, что в каждой отрасли животноводства надо иметь свою машину, чей опыт должен стать всеобщим достоянием.

Специалисты и как раз из прошлого производственного опыта передовиков сельского хозяйства, маюю колхозного производства. В этом — залог наших успехов.

ПЕРЕДОВЫЕ ДОЯРКИ, ПОЛУЧИВШИЕ МОЛОКА ОТ КАНДЫ КОРОВЫ: из КОХОЗА «МИР»

Малинова Людмила Николаевна — по 1802 килограмма Шиничева Антонина Александровна — по 1744 килограмма Агеева

Лидия Александровна — по 1709 килограммов Максимова Александра — по 1684 килограммов Масленникова Валентина Николаевна — по 1635 килограммов Балаберина Галина Александровна — по 1695 килограммов Шашникова

Лидия Николаевна — по 1616 килограммов Мухова Галина Николаевна — по 1539 килограммов Ильинская Екатерина Евгеньевна — по 1512 килограммам Байдинова Надежда Николаевна — по 1527 килограммам, из КОХОЗА «ГАРСКИЙ»

Афонина Анна Николаевна — по 1518 килограммов, из КОХОЗА «АВАНГАРД» Соловьева Анна Ивановна — по 1463 килограммам, СВИНАРКИ, ОТКРИВШИЕ ПОРОСЬЮ И ПОЛУЧИВШИЕ ПРИПЛОД: из КОХОЗА «ГАРСКИЙ»

Прокуркова Анна Алексеевна — откормила 999 свиней живым весом 351 килограмм, из КОХОЗА «МИР»

Захарова Антонина Васильевна, Кудлигина Надежда, Родина Валентина Ивановна, Родина Александр Макаровна — откормила 570 свиней живым весом 381 килограмм, из КОХОЗА «Жордан»

Анна Васильевна — получила до 22 от каждого основного и по 8 поросенок от разовой свиноматки Осина

Надежда Николаевна — получила по 21 от основного и по 6 от разовой свиноматки Вагина

Александра Евгеньевна — по 21 — основной и по 7 поросенок от разовой свиноматки

Чапаева Елена — получила по 22 от каждого основного и по 8 поросенок от разовой свиноматки Осина

Валентина Николаевна — получила по 22 поросенка от каждой основной и по 10 — от разовой свиноматки из КОХОЗА «КРАСНЫЙ ПАХАРЪ»

Серова Екатерина Ивановна — по 20 поросенок от основной и по 13 — от разовой свиноматки из КОХОЗА «ЗНАМЯ ТРУДА»

Мариничева Валентина Леонидовна — получила по 27 поросенок от каждой основной и по 7 — от разовой свиноматки

Мариничева Мария Семеновна — получила по 26 поросенок от основной и по 7 — от разовой свиноматки

Начавшаяся зимовка скота — самый важный, все наши усилия и накопленный опыт направим на успешное

950 литров молока от каждой фуражной коровы за стойловый период

Таково обязательство доярок сокольской фермы колхоза "Мир"

Вот и зимовка пришла на сокольскую ферму краинского рогатого скота колхоза "Мир". Эта ферма в нашем управлении считается одной из лучших по производству молока от каждой фуражной коровы.

И не случайно. Коллектив здесь, во главе с начальником Анастасией Степановной Жомовой, подобрался замечательный — молодой, дружеский, взаимодействующий в своем величестве, но благородный зверь.

На сокольской ферме трудится экипаж социалистического соревнования за высокие производственные показатели в животноводстве. Людмила Малкова. Она никогда не бросает слов на ветер, всегда отстаивает честь своего коллектива, неизменно добивается хороших успехов. За истекшие девять месяцев нынешнего года Людмила получила от каждой закрепленной коровы по 1802 литра молока.

Пример Людмилы благотворно действует на ее подругу — Александру Максимову, Валентину Масленикову, Галину Балабрину и Райсу Лобанову. Они хоть и молоды годы, но знатны делами. Благодаря им страхи, надобно на ферме составляют за 9 месяцев по 1595 литров молока от коровы.

В условиях минувшей бескорыстии таким же гамам труда в Сокольском управлении вряд ли еще кто может подсчитать.

Работники сокольской фермы не собираются починить на дыраках, она уже живут забытыми о заботах дня, намечая планы на будущее. Не-

давно они собирались на необыкновенное совещание, рассмотрели перспективы предстоящей зимовки и пришли к единодушному мнению: несмотря на ограниченные возможности кормовой базы, все же можно и в течение стойлового периода содержания общественного стада получить от каждой фуражной коровы по 950 литров молока. А лучшая дюйра колхоза Людмила Малкова взяла более высокое обязательство — будет бороться за получение тысячных на- доеv.

Реалии ли такие обязательства? Вполне. В течение лета правление колхоза во главе с председателем Василием Александровичем Трениным и зоотехником Зоей Ильиничной Готоной заботилось об укреплении кормовой базы — первооснове успехов в животноводстве. В течение зимнего содержания каждой корове будет скормливаться по 15 килограммов солоса, по 5 килограммов соломы, по 2 килограмма сена.

Все корма переданы в хранение фуражному Алексею Корниловичу Малкову, который отпускает их заведующей фермой строго по весу на каждую декаду.

Для улучшения вкусовых качеств грубых кормов будет применяться запаривание их в специальном чане.

Водоснабжение на ферме организовано хорошо. Для материальной заинтересованности дояркам практикуется регулярная выдача дополнительной оплаты. Так, Людмила Малкова, на-



Доброжелательные рабочинки зарекомендовали себя в пастбищный период К. К. Смирновой и Ф. П. Сосуевой. Благодаря их самоотверженной фермерской работе колхоз имени Чапаева значительно урослели надои молока. Пастухи вынуждены распорядиться для них помощниками, чтобы забота о коровах и дюйрах, старательно подбирающих пастбища.

На снимке: пастух колхоза имени Чапаева К. К. Смирнова и Ф. П. Сосуева.

пример, получает за каждого наяденного литр молока дополнительно по 3 копейки. Такая практика является действенным стимулом к улучшению производственных показателей.

Соревнование за получение высокой продуктивности общественного стада носит на ферме боевой, целеустремленный характер, основано на губо-ко сознательном поддюре доярок к порученному делу. Надо помнить, оно привнесет колхозу новые победы.

Многочисленные примеры говорят о том, что животноводы колхоза "Мир" умеют замечательно трудиться, умеют держать свое слово. Именно в этом и заключается основа успеха.

Было бы очень хорошо, если бы на всех фермах производственного управления последовали добром примеру сокольских животноводов и с первых дней зимовки стала развернута и действенное соревнование.

Было бы очень хорошо,

если бы на всех фермах

производственного управле-

ния практикуется регуля-

рия выдачи дополнитель-

ной оплаты. Так, Людмила

Малкова, на-

Фото: А. Е. Смирнова

Рейд "Сельской нови" по круговой ферме колхоза "Дружба"

Животноводы круговой фермы колхоза "Дружба" не плохо подготовили свое хозяйство к содержанию скота в стойловый период. Коровник, свинарник и теплицы отремонтированы. Помещение для будущего молодняка побелено и про-дезинфицировано.

На дворе, где стоит модельное стадо, сейчас содержится 59 коров, все автомобили исправны, к ним круглые сутки поддается вода. Действует здесь и подвесная дорога.

Доярки ежедневно чистят стойла и вывозят навоз за территорию двора. Чистота и порядок поддерживаются на кормохуде. Правда, пользуются ею пока только свинки. Здесь они варят для молодняка и свиней картопель, готовят теплые пирожки.

Коровы пока пасутся в полях, а прида на двор, получают подкормку — три килограмма ржаной и яровой соломы. Это заставляет думать о подготовке кормов к скрэмливанию. Доярки решили давать скоту животным только в измельченном и запаренном виде, сдобряв резку солью.

Люди на фермах работают хорошо, делают все, от них зависит, чтобы повысить продуктивность скота. Несмотря на труды с отцом прошлой зимовки, Зоей Фирсовной, на ферме колхоза "Дружба" в открытом гараже на стоянке

СОРЕВНОВАНИЕ ХОЗЯЙСТВ УПРАВЛЕНИЯ ПО ПРОИЗВОДСТВУ МОЛОКА С 1 ЯНВАРЯ ПО 25 ОКТЯБРЯ 1963 ГОДА (в килограммах)

Название хозяйства	надои по 11 по 25% год	надои по 11% год	степень на ферм. кор.
"Мир"	167	-195	2
"Им. Чапаева"	1270	-229	1
Сов. "Гарский"	126	-190	17
"Авангард"	125	-173	16
"Ленинск. путь"	1180	-242	24
"Путь Ильин."	1150	-309	30
"Знамя труда"	1154	-332	15
"Восток"	1127	-332	15
Им. Калинина	1114	-41	1
"Кр. пахарь"	1104	-30	1
Им. Чумбарова	1021	-113	1
"Волга"	993	-138	21
"Мэри"	950	-35	0,5
"Трудовик"	940	-310	14
"Заря"	930	-194	16
"Звезда"	922	-70	1,5
"Свето"	896	-105	1,2
"Кр. птичник"	891	-130	1,6
"Ильинка"	885	-317	11
"Первое мая"	839	-53	0,7
"Верный путь"	792	-247	1,1
"Красный май"	680	-92	0,5

Общими заботами

стока, Соны Баранова, Александра Ивановна Уварова, Клавдия Григорьевна Сторожилова и другие получили за девять месяцев по 1100—1150 литров молока от каждой коровы.

В ноябре на ферме начались первые отели. Валовый надой молока, естественно увеличивается. До конца года работники животноводства обещают получить его от каждой коровы не менее 1400 килограммов.

Как недостаток, следует отметить, что к ферме сюда не появляются дроны. Запас их не превышает трехстуки настоящей потребности. Не подготавливаются к дворам и грубым корам. А ведь сейчас самое лучшее время для выполнения этих работ.

Правление колхоза следует учесть эти замечания и принять меры к устранению недостатков. Нужно помнить, что малейший ущерб потом может обернуться катастрофой.

Редакция бригады "Сельской нови": Е. Мичин, Н. Грибов, А. Постников.



Фото: А. Е. Смирнова

СОРЕВНОВАНИЕ ХОЗЯЙСТВ УПРАВЛЕНИЯ ПО ПРОИЗВОДСТВУ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА НА 100 ГЕКТАРАХ С 1 ЯНВАРЯ ПО 25 ОКТЯБРЯ 1963 ГОДА (в центнерах)

Название хозяйства	Мясо в весях			Мясо в весях		
	Мясо в весях	мясо в весях	шерстяк в кг	мясо в весях	мясо в весях	шерстяк в кг
"Мир"	17,2	10,6	8,0	53	6,9	3,1
"Путь Ильин."	101	14,2	16,0	53	5,6	11,8
"Авангард"	126	8,9	9,3	51	9,3	20,0
"Знамя труда"	91	14,0	8,9	49	6,4	5,1
"Совхоз "Гарский"	84	14,4	5,4	48	4,6	3,8
"Им. Чапаева"	93	10,5	8,3	46	7,8	7,2
"Красный май"	75	11,9	16,2	45	4,9	9,6
"Верный путь"	71	5,7	11,1	42	6,4	9,2
"Трудовик"	63	6,8	3,1	42	5,4	8,3
"Восток"	56	4,2	3,1	39	5,9	8,3
"Им. Калинина"	56	2,2	4,0	37	5,0	12,4
"Свето"	51	5,4	2,6	37	4,0	24,3

самый ответственный период в животноводстве

ее проведение и выполнение обязательств перед государством лучше, чем в прошлом году

Поголовка к первому переходному году на стойловое содержание в колхозе "Красный партизан" в основном защищена. Животноводческие показатели отремонтированы, улучшены, частично электрифицированы. Электроэнергия облегчит труд доморощенников, повысит культуру племенных коров.

На днях по вопросу проведения зимовки общественного стада состоялось специальное заседание правительства. Высказана следующая картина. Стойловый период для крупного рогатого скота определен в 200 дней. Силосы коровы будут получать по 10 килограммов, сено — по 2 килограммов, а солома — по 6 килограммов в сутки.

Подсчеты показывают, что при экономическом и различном расходовании коров зимовка пройдет более или менее удовлетворительно. Для правильного расходования их в колхозе применяются конкретные меры: имеется солома и другие коры, перевешаны, защищены, переданы на хранение бригадами кладовщиков. Видимся, что они будут по строго установленной норме.

ОБЕСПЕЧЕННОСТЬ СКОТА КОРМАМИ В ХОЗЯЙСТВАХ УПРАВЛЕНИЯ НА ЗИМОВКУ 1963—64 г.г.

Название хозяйства	Сырьевой базы	Сырьевой базы		Группы	Сырьевой базы
		в тонн.	в тонн.		
"Трудовик"	9,5	17,0	6,6		
"Красные знамя"	7,1	21,6	7,8		
Им. Чапаева	6,2	17,7	7,1		
Кир. пахарь	5,5	15,0	4,2		
"Восход"	5,1	14,8	5,8		
"Волга"	4,6	17,3	5,2		
Им. Мичуринца	4,5	13,3	6,4		
"Дружба"	4,3	16,4	5,7		
"Красн. партизан"	4,2	15,6	7,0		
"Заря"	4,2	14,1	7,7		
"Зима труда"	4,0	18,7	6,2		
Им. Соловьева	3,9	17,2	5,0		
"Лучший путь"	3,6	17,5	6,6		
"Авангард"	3,6	12,5	9,5		
"Путь Ильича"	3,5	16,7	9,9		
"Светоч"	3,4	15,5	8,2		
"Лесной путь"	3,2	16,5	7,0		
Им. Чапаева	3,2	14,4	3,5		
Союзок "Гарский"	2,6	13,4	4,7		
"Первое мая"	2,1	13,5	4,9		
"Красный май"	—	12,1	6,4		
Ильинка	—	9,5	7,0		

Послесе для

Министерство сельского хозяйства СССР утвердило Положение о государственных книжках учета крупного рогатого скота и овец, коз, ланей, ягнят. Эти книги являются важным документом для совершенствования порядка сельскохозяйственных животных. Записанные в них данные дают возможность более полно использовать в планировании работы лучших хозяйств.

В государственных лицензионных книгах обобщаются достижения научно-ис-

следовательских учреждений, племенных заводов, ферм, колхозов и совхозов. На их основе ведется учет данных о происхождении животных, развитии, продуктивности и качестве потомства.

Как подготавливается эта книга, как ведется учет племенного поголовья? На эти вопросы отвечает Положение о государственных племенных судьях Союзсоюза племенных хозяйств.

"Положение" отдельной брошюрой.

г. Москва

ганизуется специальная учеба. Занятия на фермах решено проводить два раза в месяц. Молодой зоотехник, выпускник Ивановского сельскохозяйственного института, Евгений Маслов расскажет работникам ферм обо всем новом, прогрессивном, передовом, что применяется животноводами нашей страны и области.

А. ПОСЕЛЕНOV, заместитель председателя колхоза "Красный партизан".

Эстафета передана

На летнем празднике животноводов в числе почетных гостей были двое овцеводчицы — представительницы сельскохозяйственной артели имени Чапаева Евдокии Михайловны Багрова и Любови Ивановны Альтштадт.

Прежде, чем заслушали такую высокую честь, обеи из этих женщин пришли не мало потрудиться. Их поручили ухаживать за 93 овцематками — продуктивность каждой из которых ранней веснойила 1,5 ягненка.

Заботливый уход, правильное вскармливание племенного доза дали свой положительный результат. Каждая овцемата в среднем приносила по 1,7 ягненка. Наиболее щедрая составила по 1,84 килограмма. Это несложно показателем в условиях Сокольского производственного управления.

Евдокия Михайловна Багрова и Любовь Ивановна Альтштадт по семейным обстоятельствам пришлось покинуть ферму. Но смену им привнесли другие работницы, которые будоргались за получение племенных ягненков.

По примеру старших подруг они должны стадаально ухаживать за животными, стремясь в условиях труда зимовки не снизить продуктивность овец.

Эстафета трудовой части животноводства колхоза им. Чапаева понеслась дальше.

Н. ПЕТРОВ.



Второй по колхозу "Мир" из свиноматок Александра Васильевна Осина. Это место она завоевала в упорной борьбе, получив от каждой основной свиноматки 21 ягненка из 20 разовых.

Таких результатов свиноматки добились благодаря тому, что соблюдали правила для хорошего скота за молозивом, правильно применяли и скрещиваниями кормов животным.

Александра Васильевна также обратила внимание на то, чтобы не допустить снижения своих производственных показателей.

"Зимовка не должна быть помехой для развития артельного скотоводства", — говорит передовая работница.

На снимке: свиноматка колхоза "Мир" Александра Васильевна Осина.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНИЛА

Фермерское производство артель им. Чапаева успешно борется за выполнение годового плана производства мяса государства. В счет задания его на заготовительный пункт осталось доставить около 150 тонн.

Активное участие в соревновании за увеличение поголовья свиней принимают молодые животноводы Нина Соловьева, которая поднялась на 19 место из 20 из отечественной и по 8-й разовой свиноматки.

П. НИКОЛАЕВ.

ЖИВОПИНОВОДОВ

средовательских учреждений, племенных заводов, ферм, колхозов и совхозов. Ниже приводится список данных о происхождении животных, развитии, продуктивности и качестве потомства.

Как подготавливается эта книга, как ведется учет племенного поголовья? На эти вопросы отвечает Положение о государственных племенных судьях Союзсоюза племенных хозяйств.

"Положение" отдельной брошюрой.

г. Москва



По пол-литра в сутки...

Колхоз "Мир" из леса костяка и дикорастущего пшеницы, пшеницы 1962 года получила по 1647 килограммов молока от каждой фуражной коровы. В целом же по управлению за этот период надено только по 1075 килограммов от коровы.

Очень любопытно произнести один поучет. Если бы во всех хозяйствах продуктивность коров стала такой же, как в колхозе "Мир", то бы дополнено более двух тысяч тонн молока. А этого количества вполне хватило бы, чтобы уже сейчас переполнить плавни полюстровов.

Очень низкая продуктивность коров имеет сизальхозяйства "Красный май" (689 килограммов), "Первое мая" (683 кг-дн), "Волга" (978) и другие. По сравнению с прошлым годом эти хозяйства получили молока на 92—155 литров. За пятилетку, с 1958 по 25 октября, среднесуточная продуктивность одной коровы не превышает 0,5—0,7 килограммов молока, что в пять раз ниже, чем в других колхозах.

Агрегат "Мир" имеет совершенно такие же условия, как и другие хозяйства управления, если не хуже. Однако, благодаря большой заботе о животноводстве со стороны правительства добросовестному отношению к делу доверяют, молочные стада держат хорошо откормленными.

Этот агрегат, как и другие, в выращивающих колхозах, "Первое мая", "Красном май", например, угодил за скотом племенного ягненка, помешав к нему полностью еще не подготовленные ягненки из других колхозов.

Председатель молочной скотины: — И-ята, мы-ста, сядим горы!

Помазатель по коровам: — Мы-должны уздечки скота. Но-всяко-всяко.

Да потому, что Пыть,

Едят довольно вкусно. Ради поет и с поет. Так что, значит, жить не грустно.

Быть успехом! Быть рекордом! Всех колхоз и победам двину!

... Председатель с видом гордым... Гроза земли в сутки, гордым... Голоса наден в сутки.

Ф. СИВКОВ.

"СЕКРЕТ" УСПЕХА

Более четырех тысяч симеин доставила с начала года на мясомолочный колхоз "Искра" Ждановского производственного управления. Сейчас здесь откармливаются еще почти две тысячи животных. Хозяйство производит свинины гораздо больше, чем давало год назад все колхозы управления, вместе взятые. Да и обходится она намного дешевле.

"Секрет" кроется в том, что колхоз начал специализироваться в развитии свиноводства, перенесши его на шунтистальные племясы. Фермы превратились в настоящие механизированные фабрики, на которых работают всего семь человек. Здесь действуют тракторы, монтируют конвейерные агрегаты, пищеварительные корушки, раздатчики, автомопильные транспортеры.

Для животных требуется более пяти тысяч тонн коровьих единиц, и колхоз перестроил структуру посевов. Кукуруза, сахарная свекла и бобовые, заняв обширные земельные массивы, обеспечивают обильную сочную кормов, а расширение посевов зерновых (до 50 процентов пашни) позволяет обогащать своим концентратами.

В будущем году специализированное хозяйство, рассчитывая реализовать посевы тысяч симеин и производственности труда в разы, в одном стакне на ферме, коровы дают 1000 литров молока в сутки. В. А. Байдаков, сударин, содержит 600 свиноматок. За 8 месяцев Василий Арсеньевич получил от 80 свиноматок 1100 поросенок и полностью их сохранил.

Фото Н. Чамова. (Фотохроника ТАСС).

КТО НЕ УМЕЕТ БЕРЕЧЬ ОБЩЕСТВЕННУЮ КОПЕЙКУ, ТОТ НЕ УМЕЕТ ХОЗЯЙСТВОВАТЬ

За последнее время партия и правительство предпринимают конкретные меры, направленные на улучшение экономического развития колхозов и сельхозпредприятий.

Примером этому много. Значительные попытки технической оснащенности сельского хозяйства, снижение цен на многие товары производственного назначения.

В виде sequel, государственного банка оказывает большую кредитную помощь, направляемую на производственные затраты в капитализации земли. А помощь эта немалая. За девять месяцев отчетного года только колхозам нашего управления выдано долгосрочныхсудов со сроками возврата от трех до пятнадцати лет около 500 тысяч рублей.

Так, где научились считать каждую копейку, помощь государства идет на пользу, и колхозы быстрее преодолевают свою финансовые затруднения, в ближайшее время готовятся выйти в число экономически сильных хозяйств. Это можно сказать о колхозе имени Чкалова (председатель ток. Бородкин Г. М.).

Правление разумно использует долгосрочные кредиты государственного банка, выданные на строительство про-

изводственных и животноводческих построек.

Умело используются и внутривозможности общественного бюджета.

Но так обстоит дела далеко не во всех хозяйствах. Руководители некоторых колхозов помочь государству неизменно беззабойно, расход средств считают прибыльно. К числу таких следует отнести колхозы «Восход» (руководитель ток. А. Кручинин), И. С. Нерешко, начальник (Н. Найдов М. Ф.) и другие.

В чем же причина такого положения, почему же некоторые руководители оказывается плохими хозяйственниками? Потому, что они плохо видят и разинывают основные источники дохода. Например, в называемых ими колхозах подсчитывают такую важную культуру, как лен. Значительная часть ленопродукции остается на несенный расстrel.

Поэто, к тому же при изломе хранения, привносится убыток. Только за урожай 1962 года (в результате отставания треста на весенний расстрел колхоза управления) понесли 139 тысяч рублей убытка.

Или, взять другой пример. В называемых колхозах содержится много лошадей, а полу-

зят от них весьма мало, хотя для животных расходуется большое количество хорошего корма, строятся дорогостоящие постройки. В двадцати колхозах управления на это используется около 21 процента денежных доходов.

Правления некоторых колхозов не используют большую часть кредитов на оплату сельскохозяйственной техники. Срок возврата этих судов неизменно велик. Поэтому, приобретая технику, надо учтывать ее экономическую оправданность в условиях своего колхоза.

Луже того, отдельные правления колхозов, приобретая машину, не создают надлежащих условий для их хранения, в результате они временно изнашиваются и на ремонт затрачиваются значительная часть денежных доходов.

Ведь при любом финансовом положении можно построить склады для машин и автотранспорта.

В результате отсутствия контроля со стороны главных бухгалтеров колхозов, разрывы кошеск больше, чем возможностям жителей хорошо отдохнуть.

Так, где работа культурно-просветительных учреждений запущена, где в клубах народ холо и житель села не имею возможности культурно отдохнуть, там начинают образоваться сектанты, цирковики, появляется пьянство и хулиганство.

М. ТРУСОВА, заведующая отделом культуры.

Подготовить очаги культуры к зиме

Многие сельские очаги культуры встречают зиму во всеоружии. Заболево отнеслась к подготовке культурно-просветительских для работы в зимних условиях председатель Заболотьевского сельского Совета Анастасия Ивановна Рыбина. В двух клубах этого сельсовета проведены большие капитальный ремонт. Организирована Березовская библиотека, началась реконструкция Цинцинской культурно-просветительской учреждений. К празднику Октября должно закончиться строительство трех клубов: Слободского, Карагинского, Багровского. Жители этих населенных пунктов получат в подарок хорошие добродушные очаги культуры.

Но, к сожалению, многие председатели сельских Советов, правления колхозов, культуры-просветительники недобро-гостинство подготовили к зиме.

Вчера год открывает зимний сезон фабрического клуба без рам. Директор санатория Т. Маров в проруб т. Петрович обещает и уверяет все лето, что рамы будут заказаны и сделаны. Но вон и пыль там. Медленно руководители и с доской Гаринского клуба, отпущенные деньги не расходуются. Всё лето идет строительство киноаппаратных в Ребровском и Кореневской сельских Советах и нет ему конца. Нет ни полона дров у Баталовского клуба и Бурганикской библиотеки. Не подвезены они до сих пор к бояненковскому, Белинского, Родниковскому клубам. В Карагинской библиотеке неисправны печи.

Давно пущен в эксплуатацию

цио Родниковский клуб с одной печью, здесь каждую зиму старший холо не дает возможности жителям хорошо отдохнуть.

Так, где работа культурно-просветительных учреждений запущена, где в клубах народ холо и житель села не имею возможности культурно отдохнуть, там начинают образоваться сектанты, цирковики, появляется пьянство и хулиганство.

М. ТРУСОВА, заведующая отделом культуры.

СПРАШИВАЙ — ОТВЕЧАЕМ

ВИШНИ БУДУТ ПЛОДОНОСИТЬ, ЕСЛИ ЗА НИМИ ПРАВИЛЬНО УХАЖИВАТЬ

Житель деревни Жигалово Пелагеевского сельского совета А. Н. Дорогота прислая в редакцию письмо, в котором просит дать консультацию по вопросу выращивания вишни. Он, в частности, пишет, что в его саду вишня ежегодно цветет, но не плодоносит.

А. Н. Дорогота отвечает агроном-садоводом подольского хозяйства Сокольского промкомбината Н. С. Гечина.

Все сорта вишни, по-разному вступают в пору плодоношения. Например, лобанская — на третий, владимирская — на третий — четвертый, рапсальная — на пятый — десятый год.

Все они делятся на самоопылывающиеся и перекрестно-опылывающиеся. В первом случае опыление происходит пыльцой одного и того же сорта, а при перекрестном — с различных сортов.

Поэтому при посадках уни-

тивают основные сорта и сорта опылителей. Например, владимирская вишня опылается внешней растущей, она относится к самобеспод满意的品种, поэтому ей обязательно нужен сорт-опылитель.

Кроме этих внутренних особенностей, результат опыления зависит от температуры, влажности воздуха, состояния почвы и других причин.

Опадение завязей происходит три раза порою. Первое — вскоре после цветения, второе — падени через два после первого, третий — через месяц после цветения (иногда). Первое и второе опадение происходит из-за различных нормализации опыления и полодороживания, третье — при недостаточном питании засохшими веществами.

Товарищи Дорогота! По всей вероятности, у вас посажен один и тот же сорт. Вы можете и другим другим вишнями.

Если в первую половину ле-

ПО СТРАНИЦАМ КАЛЕНДАРА Юбилей Дуровых



Москва. 27 октября — вспоминается юбилей со дня рождения выдающегося артиста цирка, известного во всем мире спортивника Владимира Леонидовича Дурова и его брата Анатолия смакрии исполнительской роли в развитии русского циркового искусства, в создании экипажа зловещей побудительной клowns с дресированными эпизодами.

В 1912 году Владимир Дуров основал в Москве свой знаменитый «Узелок Дурова». Здесь Владимир Дуров привил детям любовь к животным, пробуждал их интерес к естественным наукам. Дуров назвал свой «узелок» «Бородицей».

Со дня смерти В. Л. Дурова узелок рукожопил дочь великого дресировщика — Анну Владимировну Дурову, которая с юных лет была его помощницей.

На снимке: Владимир Леонидович Дуров (слева) и его брат Анатолий Леонидович.

(Фотохроника ТАСС).

Смотрите на экранах телевизоров

ЧЕТВЕРГ 31 октября

M. 17.15 — Телевизионные новости. 17.30 — КиноФильм для детей «Снежная королева». 18.40 — Горьковские новости. 19.00 — КиноФильм «Любовь и счастье». 19.30 — Художественный фильм «Последний хлеб». 21.00 — «На стадионах и спортивных площадках». 21.45 — Эстафета новостей.

Только при условии строжайшего режима экономики, бережливости, умелого использования источников дохода можно улучшить экономику сельских колхозов управления.

Только при условии строжайшего режима экономики, бережливости, умелого использования источников дохода можно улучшить экономику сельских колхозов управления.

И. ГОЛОВАШ, управлением Сокольским отделением гсбанка.

каковые новости. М. 16.30 — «Экран большой химии». М. 19.10 — Программа Бакинской студии телевидения. М. 22.00 — Алжир сегодня. М. 22.30 — «Советские новостях». М. 23.00 — «Эстрадный концерт».

СУББОТА 2 ноября

М. 15.00 — Школьный час. Дети Белоруссии. М. 16.00 — Беседа пропагандиста. М. 17.00 — Советская пародия на антифашистскую оперу «Любовь и счастье». 16.25 — Художественный фильм «Подруги». 18.05 — Английские игры на гитаре». Второй Японии. М. 18.00 — «Советские новостях». М. 19.00 — Западноевропейский концерт. М. 20.00 — «Советский спорт». Самодельные куклы профессий СССР. Передача из Кремлевского Дворца съездов. М. 22.00 — «Легендарные новинки».

Пятница 1 ноября

М. 17.15 — Телевизионные новости. 17.30 — Для дошкольников и младших школьников. «Обыкновенные необыкновенности». Телепостановка. 17.55 — Для школьников. «Он живет рядом с тобой». «Сказка об Дауде». 18.15 — Гармонь на огонек».

Редактор В. ЕРМОЛАЕВ.

Михайловское сельское профессионально-техническое училище № 2 производит дополнительный набор учащихся на курсы трактористов-машинистов широкого профиля, на базе которых скромное обучение. Программа занятий с 25 октября 1963 года.

СОКОЛЬСКИЙ РАЙПОТЕРБСОЮЗ с 2 ноября с базой улицы в поселке Сокольский организует «ПРЕДПРАЗДНИЧНУЮ ЯРМАРКУ» с продажей сельскохозяйственных и промышленных товаров. Правление райпотребсоюза.

Гладышева Алевтина Александровна, председатель райпотребсоюза в поселке Сокольский, ул. Октябрьская, 26, возбудила заявление о проведении ярмарки в Г. Гладышевом (Биталиево). А. Евгеньев, проживающий в г. Гладышево, ул. Социалистическая, д. 8, к. 10.

Дело будет слушаться в Кинешемском городском народном суде. Сокольское Типография газеты «Сельская новь». Заказ 383. Цена 324.